

李克强同希腊总理会谈 获颁希腊议会金质勋章 中希关系: 义字当头 互利双赢

综合新华社消息 中国国务院总理李克强19日结束在英国的访问后抵达希腊首都雅典,开始对希腊进行正式访问。

李克强当天和希腊总理萨马拉斯举行会谈并共同会见记者。李克强指出,中国和希腊两国人民的传统友好情谊历经考验不断深化;在利比亚危机发生后,希腊为中国侨民借道回国提供了宝贵帮助;在希腊遭受主权债务危机冲击时,中国始终坚信希腊有能力克服暂时困难,并提供了力所能及的帮助。中国是希腊国债长期和负责任的投资者,中希两

国关系义字当头、互利双赢。

在回答记者关于中国经济的提问时,李克强表示,今年以来中国经济运行总体平稳,一季度经济增长7.4%,处于合理区间。中国今年确定了GDP增长7.5%左右、城镇新增就业1000万人以上、CPI涨幅3.5%左右等主要目标,只要有利于支撑比较充分的就业,经济增长比7.5%高一点低一点都是可以的,物价水平的变化也要避免人民生活受到大的影响。面对下行压力,中国没有采取强刺激措施,而是通过预调微调、区间调控、定向调控

等,来保证经济在合理区间运行。中国更加重视推进结构性改革,向改革要动力,以惠民生促发展,使中国经济能够在较长时间内保持中高速增长。

萨马拉斯表示,中国为希腊克服危机提供了宝贵支持,进一步扩大中希合作对两国和欧洲都有利。希腊愿发挥区位优势,同中国加强港口、铁路、海运等领域合作,将比雷埃夫斯港建设成区域贸易中转中心,使其成为中国商品进入欧洲的门户,促进欧亚合作。

会谈后,两国总理共同见证了双边文化、

经贸、投资、海洋、防灾、基础设施建设等领域合作文件的签署。

会谈前,李克强在萨马拉斯陪同下向希腊无名战士纪念碑献花圈。该纪念碑建于1932年,上刻公元前5世纪希腊政治家伯里克利斯一篇悼词中的名言“全世界杰出战士之墓”,以及希腊从上世纪初到五十年代与外国交战的战役名称和地名。

李克强当天还在希腊议会大厦会见希腊议长米马拉基斯,米马拉基斯代表希腊议会向李克强授予议会金质勋章。

西班牙新国王登基

本报特稿 西班牙新国王费利佩六世19日在首都马德里登基。

46岁的费利佩六世穿军装、佩绶带,宣誓忠于宪法,然后在众议院发表演讲。整场仪式务求俭省,不尚奢华虚饰。

登基仪式结束后,费利佩六世与王后莱蒂西娅乘车驶过马德里街道,在王宫阳台上向聚集在宫外的人群挥手致意。

41岁的莱蒂西娅曾是美国有线新闻网记者和西班牙TVE电视台新闻女主播,2004年与费利佩在马德里举行婚礼。

英国《每日邮报》评述,嫁入王室10年来,莱蒂西娅穿衣风格显著改变,黑灰色调职业装不见踪影,取而代之的是女人味十足的鲜艳时装。该报半开玩笑地“敲打”英国凯特王妃,小心被莱蒂西娅抢去“时尚女王”称号。

费利佩与莱蒂西娅育有两个女儿:8岁的莱昂诺尔和7岁的索菲娅。费利佩即位后,莱昂诺尔将享有“阿斯图里亚斯公主”称号,成为欧洲最年轻的王储。

莱昂诺尔2005年10月31日在马德里出生,西班牙王室当时通过手机短信向公众通报这名“00后”金发小公主降生的消息。

按照西班牙王室继承制度,如果费利佩六世将来生下儿子,王子将成为王储。



费利佩六世和王后在登基仪式上 图IC

权威排行榜公布最新亚洲大学排名 中日韩鼎立 东大列第一



东京大学校园一角

亚洲大学前10名

排名	学校
1	东京大学
2	新加坡国立大学
3	香港大学
4	首尔国立大学
5	北京大学
6	清华大学
7	京都大学
8	韩国科学技术院
9	香港科技大学
10	韩国浦项工科大学

图GJ

英国《泰晤士报高等教育副刊》19日公布亚洲大学排名榜,中国、日本与韩国三雄鼎立,竞争激烈。从趋势上看,日本这个亚洲头号老牌教育强国正在被中韩赶超。

日本综合实力强

在排行榜公布的亚洲前100所知名大学中,日本20所,韩国14所,海峡两岸和港澳地区共37所,其中中国大陆18所、台湾13所、香港6所。

虽然日本好大学的整体数量相对落后,但名次均较靠前。排行榜前20位中日本占5所:排名第一的东京大学、第七的京都大学、第十三的东京工业大学、第十五的大阪大学和第十六的东北大学。

中国内地18所大学上榜

本次中国内地共有18所大学进入《泰晤士报高等教育副刊》亚洲大学排名榜,比去年增加3所。

排名最高的是位于第五的北京大学,清华大学排名第六,中国科技大学排名第二十一,复旦大学排名第二十五。

其他进入亚洲大学排行榜的内地大学

排行榜前20位中,香港和内地分别有3所和2所大学,韩国占4席。

中韩正迎头赶上

本次共有13个国家和地区的大学上榜,排名第二的是新加坡国立大学,第三是香港大学,第四是韩国首尔国立大学。

排名最高的大陆高校是北京大学和清华大学,分列第五和第六。

排名第八至第十的分别是韩国科学技术院、香港科技大学、韩国浦项工科大学。

《泰晤士报高等教育副刊》编辑贝蒂说:“日本仍然是亚洲高等教育和研究的领头羊,但新数据清楚地显示,它正在失去领导地位,中国和韩国正在加速追赶。”

全球最权威排行

谈及日本教育业衰落的原因,贝蒂说,包括中韩在内的不少亚洲国家和地区都在大力发展高等教育事业,而日本教育业受到财政紧缩影响,此外,“保守主义、自满情绪以及对全球化的抗拒都在影响日本”。

《泰晤士报高等教育副刊》大学排名榜是全球最权威大学排名榜之一,评审委员会通过教学、研究、学术影响力、知识成果转化、国际化程度五方面打分,前三项所占分数最多,各占30%。

评审委员会表示,没有开设本科教育、非综合性以及研究论文数量少的学校均不能参加评比。

荆晶

行政区大学共有6所,包括香港大学(3)、香港科技大学(9)、香港中文大学(12)、香港城市大学(19)、香港理工大学(33)、香港浸会大学(50)。

中国台湾地区共有13所大学进入亚洲大学排名榜,包括台湾大学、清华大学、交通大学、中山大学、成功大学、科技大学、中央大学、师范大学、中国医药大学、亚洲大学、元智大学、中原大学、阳明大学,其中排名最靠前的台湾大学位于第十四。

荆晶

日将确立防卫装备发展新战略

新华社东京6月19日电 日本防卫省19日召开会议,决定确立防卫装备发展新战略,将在10年内制定完成。

日本政府表示,在防卫产业国际合作进展迅速的背景下,必须依据“防卫装备转移三原则”,由政府主导参与防卫装备的国际联合开发,加强国际合作,以提高日本防卫装备及相关技术的国际竞争力。

根据新战略,日本将与澳大利亚、印度、东南亚各国在海洋安保、灾害救助及海盗应对等领域积极开展合作,并与英法等防卫产业竞争力强的欧洲国家建立合作关系,联合开发对象包括下一代F2战斗机、导弹。

新战略还将推进运输机、海上救助飞行艇等军用装备向民用领域转移,并通过大学等研究机构探索民用技术的军用可能性。

美国众议院选出新多数党领袖

新华社华盛顿6月19日电 美国共和党议员麦卡锡19日当选美国众议院多数党领袖。由于在中期选举预选中意外落败,共和党议员坎托日前辞去众议院多数党领袖一职。

49岁的麦卡锡来自加利福尼亚州,目前担任众议院多数党“党鞭”(政党纪律主管,地位居于众议院议长和多数党领袖之后,位列第三)。他自大学毕业就在加州一名资深众议

员的办公室工作,拥有长达20年的国会工作经历,2006年当选国会议员并连任至今。

分析人士表示,麦卡锡在2010年美国中期选举中为共和党赢得众议院控制权发挥了重要作用,从共和党色彩浓厚、年富力强、性格硬朗、业绩出众、深得众议院议长信任等方面来看,麦卡锡接替坎托出任众议院多数党领袖也算众望所归。